

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЛЕПЫХ
ОБЗОР НОВЫХ КНИГ,
ВЫПОЛНЕННЫХ РЕЛЬЕФНО-ТОЧЕЧНЫМ ШРИФТОМ
3 квартал 2023 года

Уважаемые читатели! В Ростовскую областную специальную библиотеку для слепых в 3 квартале 2023 года поступили новые книги и альманахи для незрячих, выполненные рельефно-точечным шрифтом Брайля.

Поклонников лирического жанра ждет альманах **«Поэзия»** 2 номер за 2023 год. В сборнике представлены стихи русского поэта, переводчика, журналиста, первого в России военного корреспондента, рисовальщика, историка 19 века Николая Берга; стихи русского поэта и драматурга Серебряного века Николая Агнивцева; стихи репрессированных поэтов Владимира Нарбуна и Николая Заболоцкого; произведения французского поэта и драматурга 19 века Эдмона Ростана.

Помимо этого поступил поэтический сборник **Сергея Михалкова «Стихи и песни о войне»**.

Любителей истории ожидает встреча с романом Кэтлин Кент **«Жена изменника»** об истории Англии в 17 веке, опубликованном во 2-м выпуске альманаха **«История и личность»**.

Хочется обратить внимание читателей на 2 краеведческих сборника, изданных Ростовской областной специальной библиотекой для слепых. Первый это **«Трагедия на сцене и в судьбе»**, посвященный жизни и деятельности актрис Вероники Витольдовны Полонской и Натали Вуд и актёра Михаила Ильича Бушнова. Второй сборник **«Тщательный отбор»** рассказывает о жизни и деятельности

донских учёных – автоконструктора Дмитрия Дмитриевича Бондарева и фармаколога Николая Николаевича Каркищенко. Третья часть – это материалы о конструкторском бюро «Орбита» в Новочеркасске.

Во 2-м выпуске альманаха **«Легкое чтение»** опубликован роман современной американской писательницы Донны Фрейнтас «Девять жизней Роуз Наполитано». В книге поднята животрепещущая тема деторождения, имеет ли женщина право не рожать и считаться при этом полноценной.

Поклонников психологических триллеров ждет встреча с романом немецкого писателя 20 века Вульфа Дорна «Мое злое сердце», опубликованном в 3-м выпуске альманаха **«Острый сюжет»**. Героиня романа юная Дора в результате нервного срыва, провела какое-то время в психиатрической клинике для подростков, а затем ей предстоит адаптироваться в новых условиях жизни.

Почитателей фэнтези могут заинтересовать отрывки из книги современной российской писательницы Елены Хаецкой «Тролли в городе», опубликованные во 2-м выпуске альманаха **«Фантазии и предвидения»**.

Для детской читательской аудитории поступила масса интересных книг. Среди них: сказка Х. К. Андерсена «Дюймовочка»; зоологические сказки доктора биологических наук Владимир Бабенко «Отчего и почему»; «Басни» Сергея Михалкова; повесть американского писателя Марка Твена «Приключения Тома Сойера»; сборник сказок Корнея Ивановича Чуковского и отдельно его 2 книги «Айболит» и «Мойдодыр», в которых печать Шрифтом Брайля сопровождается плоскочечатным дублированием.

Для детей дошкольного и младшего школьного возраста поступили интересные издания: пособие **«Овощи»**, в котором вся информация изложена в стихотворной форме и сказка норвежского писателя **Альфа Прёйсена «Про козлёнка, который умел считать до десяти»**. В этих книгах печать Шрифтом Брайля сопровождается плоскочечатным дублированием, яркими крупными иллюстрациями для слабовидящих детей и рельефные иллюстрации для незрячих малышей.

Для дошкольников поступили сборник лучших песенок, потешек, колыбельных, загадок, стихотворений и сказок для детей 3–4 лет **«Всё детское чтение. Детский сад»**.

Так же для юных читателей поступил 2-й выпуск за 2023 год альманаха **«Детское чтение»**. В этом выпуске опубликовано продолжение фантастического романа британского писателя Росса Уэлфорда «Тысячелетний мальчик или удивительная история Альфи Монка». Помимо этого сказки финского писателя Захариаса Топелиуса «Три ржаных колоска» и «Как тролли на свой лад Рождество справляли». А также полные забавных приключений произведения российского писателя Валентина Постникова «Приключения Вахмурки и Мухмурки» и рассказы из книги «Верхом на портфеле». А еще - в альманахе имеется подборка весёлых рассказов; увлекательные очерки о природе и животных; познавательные материалы по истории, кроссворды, и многое другое.

В помощь учебному процессу поступили учебник Биболетовой М. «Английский язык. 6 класс»; учебник Соколова В.В. «Информатика 5 класс»; альбомы рельефно-графических рисунков «Информатика. Формирование текстового документа» и «Растворимость кислот,

оснований и солей в воде»; физические карты «Россия» выполнены в рельефно-графическом и цветном плоскочечатном вариантах.

Также для школьников поступили сборник упражнений «Математика. Задания по ОГЭ» и альбом «Основы русской краткописи» в которых печать Шрифтом Брайля сопровождается плоскочечатным дублированием, яркими крупными иллюстрациями для слабовидящих детей и рельефные иллюстрации для школьников.

Значительно расширят кругозор, как детей, так и взрослых следующие книги:

- сборник **Павла Вакулы «Яичница Колумба. Истории о великих путешественниках»** открывает удивительный мир науки географии.

- книга **«Путешествие по Москве от А до Я»** отправит читателя в заочное путешествие по столице нашей Родины. В ней также печать Шрифтом Брайля с плоскочечатным дублированием и рельефными иллюстрациями

- а сборник **«Сто великих загадок Крыма»** поможет посетить заочно роскошные дворцы и старинные крепости, впечатляющие горы и водопады, уютные заливы и бухты, лавандовые и маковые поля этого удивительного полуострова.

Помимо этого в 3 квартале 2023 году в библиотеку поступили 1-й и 2-й выпуски альманаха **«Чудеса и приключения. За гранью возможного»** за 2023. В них можно найти материалы о таинственных явлениях природы; о феноменах человеческой психики; о неизвестных событиях русской и мировой истории; о нетрадиционной медицине; о таинственных приключениях, о тайнах космоса и многое другое.

Для незрячих музыкантов поступили сборник И.С. Баха «Маленькие прелюдии и фуги для фортепиано»; «Учебник

сольфеджио» Павла Драгомиров и «Нотная грамота» Татьяны Шустовой, в которой печать Шрифтом Брайля сопровождается плоскопечатным дублированием.

С этими и другими книгами и альманахами читателей ждет встреча в Ростовской областной специальной библиотеке для слепых.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 240-79-56.